
Aktuálně z MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.                        
 

7.2.2019 proběhl na MSMT velmi významný Kulatý stůl k Místním akčním plánům rozvoje vzdělávání 

(MAP), a protože je často realizují místních akčních skupiny, hodně se mluvilo o jejich úloze ve vzdělávání 

- hlavní oblasti činnosti jsou shrnuty v brožuře Vzděláváním k chytré budoucnosti, kterou vydala NS MAS 

ČR a najdete ji na webu MAS - pro školy. 

Kromě shrnutí aktuální koncepce MAP a stavu realizace projektů byly představeny také příklady dobré 

praxe. Diskutovalo se i nad dlouhodobým plánováním jako hlavním prvku řízení škol a nad  budoucností 

MAP v příštím programovém období. 

„Hlavním cílem kulatého stolu bylo představit úspěchy konceptu Místních akčních plánů rozvoje 

vzdělávání jako strategického nástroje nejen pro implementaci prostředků z ESIF, ale především pro 

zkvalitňování vzdělávání a obecně vzdělanosti v území. Jsem moc rád, že si MAPy našly své místo ve 

vzdělávání a že plní svá poslání,“ uvedl náměstek pro řízení sekce EU a ESIF Václav Velčovský. 

O akci byl velký zájem, zúčastnilo se jí přes 80 zástupců státní správy, samosprávy, Svazu měst a obcí ČR, 

Hospodářské komory, Národní sítě Místních akčních skupin České republiky a dalších partnerů, kteří jsou 

buď přímo, anebo zprostředkovaně zapojeni do tohoto konceptu. Mezi hlavními přínosy byla řeč o 

smyslu širokého partnerství měst, MAS a dalších partnerů z území v MAP 

Kancelář MAS přijímá žádosti do výzev programu rozvoje venkova (PRV) – Rozvoj zemědělských podniků, 

Cestou kvality – zpracování regionálních zemědělských produktů, Rozvoj regionálního podnikání. 

Podpora je zaměřena na investice do zemědělských podniků, na zpracování zemědělských produktů a 

jejich uvádění na trh – např. výstavba a rekonstrukce budov, manipulační plochy, stroje, nástroje a 

zařízení pro zpracování zemědělských produktů, finální úpravu, balení, značení apod., investice do 

zařízení na čištění odpadních vod ve zpracovatelském provozu atd. a opět na také investice do vybraných 

nezemědělských činností (dle CZ - NACE). Příjem pokračuje i ve výzvě č. 1 OPŽP Realizace sídelní zeleně, 

která je zaměřena na zakládání/obnovu funkčně propojených ploch a prvků veřejně přístupné sídelní 

zeleně (vč. vodních prvků a ploch): zakládání a obnova ploch a prvků veřejné zeleně (parků, zahrad, sadů, 

uličních stromořadí, alejí, lesoparků, remízů, průlehů) a zlepšení jejich funkčního stavu, realizace 

funkčních propojení přírodních ploch a prvků, obnova a zakládání doprovodných vodních prvků a ploch 

přírodě blízkého charakteru (vytvoření vodních a mokřadních biotopů – tůní/jezírek, mokřadů, průlehů a 

jiných terénních sníženin, částí vodních toků, drobných retenčních nádrží na srážkovou vodu apod. 

V souvislosti s projektem HomeLab 19.2.2019 proběhlo ve Volnočasovém centru v Luži ojedinělé setkání 
zástupců z řad MAS SKCH, budapešťského sociologického institutu, olomoucké univerzity a kolegů ze 
Slovenska a Polska. 
Celý projekt je založen na myšlence Social Rental Enterprise (SRE) – tedy předpokladu, že problémy 

v oblasti bydlení a zaměstnanosti by měly být řešeny společně, aby si lidé byli schopni udržet důstojné 

bydlení společně s odpovídajícím příjmem. Je realizován ve čtyřech evropských zemích pěti organizacemi 

(NGO). Model sociálně nájemní společnosti zohledňuje místní specifika a přispívá k dostupnosti bydlení a 

práce v regionu MAS. 

https://www.masskch.cz/pro-skoly/animace-skol-sablony-i-ii-irop/


Kancelář také zahajuje novou aktivitu v souvislosti se strategickým plánováním rozvoje obcí v území, 

neboť díky iniciativě MAS byly podány a nyní už i schváleny 4 projekty na téma efektivní veřejná správa, 

žadateli jsou jak města, tak svazky obcí. Realizace umožní jak naplnit potřeby žadatelů, např. v oblasti 

pasportizace, nastavení procesů veřejné správy, inspirace pro rozvoj cestovního ruchu a nové způsoby 

komunikace s občany, studie veřejných prostranství, vzdělávání zastupitelů, tak ve spolupráci s MAS 

zajistí aktualizaci potřeb a stanovení priorit v hlavních oblastech života obyvatel, aby podle toho mohly 

být připraveny nové výzvy a nové projekty MAS. V této souvislosti také hledáme nové posily do týmu 

MAS - bližší informace najdete i na webu MAS, nebo nás neváhejte kontaktovat. 

Připomínáme také, že je zahájen sběr informací v souvislosti s evaluací, vlastně komplexním zpětným 
vyhodnocení efektivity naplňování strategie, což se formou on-line dotazníků týká především veřejnosti, 
najdete je na webu MAS https://www.masskch.cz/ 
 
KANCELÁŘ MAS SKCH 

 

 

.   

…a co dál? 
 
Ještě včera jsme zvládli hromadu věcí udělat či zařídit.  
Dnes na nás doléhají léta, únava nebo nemoc. Může se stát, že nás náš stav vyřazuje 
ze společnosti a máme pocit, že na svůj problém zůstaneme sami či se  
o vše potřebné nedokážeme sami postarat. Ani o sebe. 
Přesto vše můžeme zvládnout. Jen si musíme říci o pomoc. Váháme, zda a koho 
oslovit. Neváhejme. Možnosti jsou. 
Dnes nabízíme několik příkladů k inspiraci na teď nebo až bude potřeba. 
 

 Je mi 47 let. Nejsem ještě seniorského věku. Přesto mi můžete pomoci? 
            Potřebuji doprovodit při cestách ven. S cestami na poštu, na úřad, na    
            nákup…Potřebuji také pomoci s koupáním. Žiji sama a můj zdravotní stav  
            se v posledním ½ roce velmi zhoršil. Chci zůstat doma co nejdéle. Mám RS.  
            Na koho se mohu obrátit? 
 

 Naše maminka je fyzicky velice čilá, někdy až moc. Žije s námi, ale chodíme  
do práce a děti studují mimo obec. Potřebujeme někoho, kdo s maminkou bude 
doma, bude mít trpělivost s jejími stále se opakujícími dotazy, protože paměť jí 
už neslouží jako dříve. Půjde s ní ven. Pomůže jí s oblékáním, s jídlem a bude 
nahrazovat naši nepřítomnost. Existuje někdo takový? 

 

 Je mi 84 let, žiji s manželkou a pečuji o ni. Diagnóza zní Alzheimerova choroba. 
Vše zvládneme sami. Jen potřebuji občas čas na svoji regeneraci. Stačilo by 

https://www.masskch.cz/


jeden den v týdnu, abych nemusel nic zajišťovat. Existuje někdo, kdo by se o 
manželku celý den postaral?  

 

 Příští týden propustí mého tatínka z nemocnice, kde si pobyl skutečně dlouhý 
čas. Před operací vše zvládal sám s drobnou dopomocí. Nyní je ležící, sám 
nepřejde nikam. Chce být doma a jako jeho dcera mu to chci umožnit. Vůbec ale 
nevím, co mám zařídit, co podniknout. Pomůže mi někdo? 

 
…přestože se mohou zdát dotazy rozdílné, mají společného jmenovatele. Ve všech 
zmíněných případech a všech podobných - může pomoci například osobní asistence 
HEWER, z.s., která v našem regionu nabízí takovou pomoc. Stejně tak i telefonát na 
obec, kde se dozvíte potřebné kontakty a nasměrují Vás dál. 
 
 
HEWER, z.s. 
Hana Kačírková 
736 505 556 
pardubicko@hewer.cz 
www.pecovatel.cz,www.hewer.cz 
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